SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 043/2018
Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 041/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de novembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 042/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de dezembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 279/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 5º bimestre de 2018. Of. nº 067/2018 oriundo da Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE convidando para participar do último encontro regional de Vereadores no dia 15 de dezembro de 2018, às 10h30min, na Cascata do Buricá, junto a Usina Nilo Bonfsanti da Ceriluz, em Chiapetta/RS. Of. nº 130/2018 oriundo do Consórcio Interestadual e Intermunicipal de Municípios de Santa Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul de Segurança Alimentar, Atenção à Sanidade Agropecuária e Desenvolvimento Local – CONSAD, notificando o crédito de recursos financeiros no valor de R$ 88.062,62, no âmbito do Programa Nacional de Desenvolvimento Sustentável de Territórios Rurais, para aquisição de veículos. Of. Circ. nº 30/2018 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando a aprovação do Parecer CT Coletivo nº 9/2018, servindo de orientação a ser traçada por aquela Corte de Contas no que se refere a prestação de contas de patrocínio de autarquias, fundações e empresas estatais, municipais ou estaduais, quando da utilização de recursos públicos em eventos estranhos às suas atividades legalmente estabelecidas. Correspondência recebida da Secretaria Estadual de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, juntamente com o Governo Municipal de Camaquã/RS, convidando para participar do I Painel Internacional Brasil X Itália para o desenvolvimento econômico da Região Centro-Sul do Rio Grande do Sul, nos dias 17 a 19 de dezembro de 2018. Of. Circ. nº 027/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do Encontro Estadual de Capacitação e Orientação para o Encerramento do Exercício, nos dias 18 a 21 de dezembro de 2018, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Magnus Antônio Geroldini: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Cristiano Carvalho, envio de ofício a todas as Secretarias Municipais e Departamentos, extensivo a toda a equipe de trabalho, parabenizando-os e agradecendo pelo excelente ano de trabalho, na execução e implantação de projetos e ações voltados ao desenvolvimento do Município de Derrubadas, no decorrer do exercício financeiro de 2018. Requereu da mesma forma, desejos de um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos, e que cada um possa continuar desempenhando suas funções da melhor maneira possível, sempre se preocupando com a população derrubadense. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando intercessão junto ao próximo Presidente do Poder Legislativo, exercício financeiro de 2019, para que na solenidade de comemoração do Aniversário do Município de Derrubadas, em 20 de março de 2019, sejam homenageadas as seguintes pessoas/entidades: Cidadão Noedi Bajeja, pelo trabalho prestado à Comissão Emancipacionista, quando do plebiscito para criação do Município de Derrubadas/RS; Primeiro Presidente do Grupo de Idosos Recanto da Amizade da cidade de Derrubadas/RS; Primeiro Presidente da Associação Comercial e Industrial de Derrubadas/RS. Salientou o Vereador proponente, que se por ventura haver mais alguma entidade, criada após a criação do Município de Derrubadas, que se inclua nesta homenagem. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 046/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 047/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a contratar operação de crédito com Instituição Financeira de Fomento e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Luis Carlos Seffrin, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Luis Carlos registrou a viagem a Iraí, na última semana, de 04 a 07 de dezembro de 2018, participando do Encontro Nacional de Legislativos Municipais, promovido pela UVB, estavam participando além dele Luis Carlos, os Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Osmar Von M6uller, Erno Bomm e Angelo Celeste Tuzzin, teria sido um evento muito bom, produtivo, conhecimento sempre seria positivo, teria em mãos os certificado do curso, agradeceu a parceria dos Vereadores que estavam nesta viagem, espera poder repetir uma viagem boa como esta futuramente, e no curso pode-se ter uma noção maior do poder que tem o Vereador no Município, achou interessante e o Vereador que não vai em busca de conhecimento, não fará um bom trabalho na Casa, se tudo der certo espera no próximo ano participar de mais eventos do tipo e citou a programação que tiveram no evento, iniciando com o credenciamento no dia 04, às 16 horas, a abertura oficial do evento ocorreu às 20 horas deste dia, em seguida uma palestra: Faça da vida um Show; palestrante de São Miguel do Oeste/SC, já esteve aqui em Derrubadas palestrando, Professor Roselei, uma pessoa muito divertida, palestra motivacional. Já no dia 05, tiveram uma palestra com o painelista Dr. Antônio Carlos Fernandes, Presidente da Fenalegis, com o tema: A proporcionalidade nas Câmaras Municipais. Logo após Renata Cunha, falando sobre o Papel do Centro de Apoio às Câmaras Municipais, o qual já existe em Santa Catarina, junto a Assembleia Legislativa de SC, se um Vereador precisar de qualquer auxílio, ou agendamento com Deputado, eles organizam, existem servidores qualificados para este serviço, sem agendamento, foi criado pelas Câmaras Municipais de Santa Catarina, para auxiliar este trabalho, acredita que a ACAMRECE poderia encampar uma iniciativa do tipo, para termos também um centro de apoio deste aqui no Rio Grande do Sul, ao menos não teria conhecimento sobre isso. Outra palestra deste dia foi, A Missão do Vereador – Sucesso ou Fracasso, explicando o trabalho do Vereador, deixando algumas dúvidas, um fala de um jeito outro painelista de outro, gerando dúvidas e na realidade não sabe-se quem está com a razão. Já no dia 05, painel, como Planejar e auxiliar a gestão do desenvolvimento econômico local, Seguindo a palestra: O que as eleições de 2018 revelam para 2020, Outra palestra, Apresentação de um novo conceito em soluções para a administração política. Nesta noite ocorreu a Recepção Medalha TOP Legislativo, em seguida UVB Cultural, Apresentação Musical, Fumaça Voz e Violão. No dia 06, palestra com Herval Sampaio, A função fiscalizadora do Vereador, painelista Juiz, Presidente dos Magistrados do Estado do Rio Grande do Norte, uma das melhores palestras que teve o prazer de assistir em sua vida, entendedor de leis e estariam de parabéns os organizadores por trazer uma pessoa tão qualificada, pois de nada adianta organizar um evento deste porte e não ter profissionais qualificados e entendedores dos assuntos para explanar. Logo após, outro apinel, Aplicabilidade da Lei de Responsabilidade Fiscal na prestação de contas do Governo pelos TCEs. A noite UVB Cultural, Show de humor Marinete Manicuri e apresentação musical Diogo e Lucas. Já no dia 07, pela manhã, painel, O papel do Tribunal de Contas e a relação com os poderes municipais. Logo após o último painel, A gestão tributária como ferramenta no incremento de receitas municipais sem aumento de tributos. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm frisando a entrega das Medalhas TOP Legislativo, onde já estavam escolhidos pelo papel desempenhado em suas Câmaras alguns Vereadores que foram agraciados, haviam 17 Estados do Brasil representados, e ao final todas as Câmaras de Vereadores com inscritos no evento receberam uma medalha, a nossa Casa igualmente, quem recebeu a medalha foi o Vereador Osmar Von Müller, um evento bonito, bem organizado, porém como haviam muitas medalhas a serem entregues, chegaram num horário tarde já e todos com fome, tinha um Vereador mais novo junto, com a necessidade de se alimentar, brincou o Vereador Erno, ficando o Vereador Osmar no evento. Quanto as colocações sobre o magistrado, o mesmo realmente foi feliz nas suas colocações, pegando pesado em partes com os Vereadores, pois o mesmo defendeu a força dos Vereadores e pediu que não ficassem bravos com ele, mas disse que no geral no Brasil, os Vereadores não fazem 70% do que deveriam fazer, seria conhecedor do assunto, seu pai teria sido Vereador, aprendendo de casa como funciona o papel do Vereador, um palestra clara, mostrando o que o Vereador pode ou não fazer, frisando bastante a de fiscalizar e legislar, para ele Erno também foi a melhor palestra. Disse ter participado de diversos cursos, sempre se aprende coisas novas, as leis vão se atualizando, mudam e as pessoas capacitadas estão sempre por dentro destas legislações e os Vereadores acabam muitas vezes ficando mais distantes e sem estas atualizações, se legislando errado em algumas coisas, então precisando buscar sempre o conhecimento, pensando em melhorar o trabalho nos Legislativos para o bem do Município. Voltando ao Vereador Luis Carlos o mesmo disse que seria positivo o apoio dos colegas Vereadores que estavam participando do evento, citou a presença de Vereadores de 17 estados neste Encontro, então troca-se ideias e experiências com Vereadores do Brasil todo, conversar-se com pessoas de vários Estados e em cada lugar a Câmara Municipal funciona de uma forma, as realidades seriam outras, o modo de agir é diferente, não que as leis sejam outras, mas seria uma convivência interessante e tem que se aproveitar as oportunidades, seria a segunda vez que ele participa de um evento do tipo. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual manifestou-se sobre o evento em Iraí, dizendo no seu ponto de vista que duas ou três palestra foram inferiores as outras, mas não quer dizer que não se aprendeu nada com estas. O Dr. Camilo, advogado da UVB, com vasto conhecimento na área, equipara-se a três palestrantes, em conhecimento, o Dr. Camilo, o Magistrado do RN e o Breno Albuquerque que seria auditor da prestação de contas do Governo do Estado, não recordaria qual Estado, mas seriam pessoas com uma capacidade de repassar informações e conhecimento, ainda hoje estava pensando no evento, haviam momentos que não dava para desligar do curso, senão perdia-se o fio da meada e assuntos importantes. Os Vereadores Erno e Luis Carlos já citaram, haviam 17 Estados presentes, pessoas que vieram de Alagoas, Pernambuco, Rio de Janeiro, São Paulo, pessoas com vivência que se não fosse num evento destes, por morarmos num município pequeno, não se teria esta convivência, um exemplo citado lá foi a Câmara de São Paulo, 55 Vereador e 2.000 funcionários trabalhando nesta Poder Legislativo, algo fora da nossa realidade, seria uma cidade com 12 milhões de habitantes. Outra situação que lhe chamou a atenção é que teve pessoas participando do evento que viajaram 4.000 quilômetros, nós fizemos 100km, então o dia que haver novamente um congresso nesta cidade irá querer participar e dará a maior força aos colegas de irem, quando tiver um colega Vereador querendo ir em busca de capacitação, sabe-se que se faz uma unha do que de fato poderiam fazer, nosso Poder Legislativo seria ímpar, poderíamos fazer valer um pouco mais, pode-se aprender sempre com estas pessoas, um evento muito bom do início ao fim, e a 100km de nós, e as pessoas que viajaram 4.000 km também aproveitaram ao máximo. Como citou antes da presente sessão, a cidade de Iraí não estava estruturada para receber este evento, não criticou-se nada, foram educados, ao menos os cinco Vereadores de Derrubadas, o quarto do hotel era ruim, a limpeza do quarto era ruim, em alguns dias o atendimento nos restaurantes era maior de qualquer forma, não por falta de hospitalidade, mas sim por falta de preparo, mas não reclamou-se, faz parte de nós, o melhor que podemos oferecer é a cordialidade com quem não estava preparado. O Vereador Adelino registrou ainda a participação sua na Audiência Pública, em Porto Alegre/RS, no dia 27 de novembro de 2018, a audiência tratava da reabertura da Aduana no Porto Soberbo, divisa entre Brasil e Argentina, queriam a presença de dois ou três de cada Município, ele teria se prontificado no mesmo dia a ir, não seria fácil, saíram às 22 horas de Tenente Portela, de ônibus, viajaram a noite toda, a audiência marcada para as 09h30min, depois ao meio dia embarcaram para o retorno, chegando novamente às 22 horas em casa, uma viagem cansativa, não seria fácil, mas desculpando-se pelo linguajar disse, que teria que por o peito na água e ir, foi uma audiência muito proveitosa. Sobre os principais fatos referentes a Aduana, que estão sendo tratados, inclusive o pessoal da rota, estão a questão da segurança, estaria sendo passado muitas coisas ilegalmente, de ambos os lados, vindo muitos meliantes da Argentina para o Brasil, a questão do contrabando e drogas, inclusive a poucos dias haviam prendido um barco trazendo soja argentina para o Brasil, outro ponto que seria a briga a ACAMRECE, AMUCELEIRO e Rota do Yucumã, envolve pessoas que entram para o Brasil, ou vice-versa, por outras aduanas, principalmente estrangeiros, que já tem um roteiro definido para saírem por ali e ficam ilegais no nosso País, citaram um exemplo de um turista francês, o qual entrou pela aduana de Foz do Iguaçu/PR, faria todo um roteiro turístico, pelo Rio Grande do Sul, quando saiu em Porto Soberbo não tinha quem lhe desse o visto de saída da Argentina, ninguém sabia resolver o problema, até que chegaram na Amuceleiro, onde o Felipe, Turismólogo da Rota do Yucumã, encaminharam o mesmo para ir ou a Santo Ângelo, ou a Polícia Federal de Porto Alegre, para que o mesmo conseguisse retornar ao seu país de origem, então seria algo inquietante. Teria ainda a questão da rota facilitada aos argentinos, vê-se muitos indo ao nosso litoral, ou Santa Catarina, porém não temos uma aduana ali, falou-se em compartilhar o espaço das aduanas argentinas tem e colocar o pessoal brasileiro a atuar lá, porque hoje o Rio Grande do Sul, as pessoas que estavam presentes representando o Estado, falam que não tem condições nem de abertura de um posto, nem de pessoal, então por isso de compartilhar os espaços da Argentina. Voltando desta viagem a Porto Alegre, por uma questão de prestação de contas do uso desta diária, procurou o Secretário da Casa Edio, para formular um requerimento, porém deixaria esta inquietação para juntos formularem um requerimento para o ano que vem, talvez com uma base de estudos, sentarem uma manhã, uma tarde, e formular um requerimento, uma proposição para o nosso Legislativo Estadual e criar uma Comissão de Deputados dos dois países, Brasil e Argentina e se eleja dois ou três Deputados gaúchos e dois ou três argentinos e que se forme uma liga destes representantes, para tratar sobre estes assuntos bilaterais, da nossa região, veio com a ideia de fazer o requerimento e o Secretário Edio lhe sugeriu de que não seria interessante de fazer isso agora, agora haverá a troca de legisladores, na Assembleia Legislativa, aí para o próximo ano, os Deputados novos e reeleitos, mas com um gás novo buscar fazer isso, nomenclaturar estes representantes para tratar isso, tem um assunto importante que depende dos dois países inclusive assuntos agora envolvendo o Turismo, a questão do passeio de barco, podermos contar com estes Deputados, organizam uma reunião, talvez venham para a região, pois seriam pessoas finíssimas tanto nossos Deputados, quantos os argentinos, no ônibus que viajaram, haviam dois Deputados argentinos presentes e uma série de empresários do outro lado. Deixaria estes registros, já colocando ao próximo Presidente que quando haver eventos deste tipo, inclusive em outros estados, gostaria de ir, na busca de conhecimento, isso engrandece pessoalmente e traz bons reflexos ao nosso Município, a aplicabilidade destes conhecimentos. Voltando ao Vereador Luis Carlos o mesmo disse que aproveitaria para desejar a todos um Feliz Natal, e um Próspero Ano Novo, como teremos somente mais uma sessão, provavelmente não se manifestaria novamente, e por fim o Vereador Luis Carlos agradeceu a atenção de todos. Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou fazendo alguns comentários ainda sobre a viagem a Iraí, onde participaram do Encontro Nacional de Legislativos Municipais, promovido pela UVB, dizendo que os cinco Vereadores que participaram do evento estaria uniformizados nesta sessão, quem sabe os demais colegas nem repararam, mas seria uma brincadeira, um desafio proposto por ele aos colegas de virem nesta sessão uniformizados, com camisetas do curso, neste sentido inclusive sugeriria para que na próxima legislatura, ele com certeza não estaria mais aqui, mas que fizessem um uniforme, na Legislatura 2021-2024, para usarem num ato oficial, numa inauguração, numa festa de escola, igreja, num curso fora de Derrubadas, a exemplo deste, dando assim um destaque maior aos Vereadores, constando a legislatura, cidade, seria um ato bonito. O Vereador Osmar agradeceu de forma especial aos colegas Vereadores, aos quais viajaram juntos ao curso em Iraí, os quais foram muito gentis com ele, demais, não esperava este atendimento dos quatro Vereadores, o aguardavam, tinham uma compaixão com ele, carregavam sua mala, qualquer coisa lhe ajudavam, aguardavam e lhe possibilitaram viajar no banco da frente no carro, inclusive o dono do veículo foi no banco traseiro e ele Osmar foi de caroneiro, neste sentido gostaria de agradecer aos quatro colegas Vereadores. O Encontro da UVB foi o maior evento em número de presenças de que já participou, conforme os colegas Adelino e Luis Carlos já colocaram, o evento teve palestrantes de ótimo gabarito, porém, os eventos promovidos pela ACAMRECE também contaram com ótimos palestrantes, para ele foi um curso muito importante e produtivo, nestes seis anos, desde que voltou a ser Vereador, teria sido a primeira vez que saiu, viajar, e fez isso por dois motivos, sentiu do nosso Presidente Cristiano, interpretou, não forçando a participação, mas querendo que alguém fosse neste evento, pedindo a inscrição e confirmação de quem fosse, o outro motivo foi o apoio familiar, o incentivando a ir nesta viagem, foi e sentiu-se bem neste evento. O Vereador Osmar manifestou-se sobre uma palestra que tratou sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal, a qual foi sancionada em 04 de maio de 2001, esta legislação agora teve algumas alterações, a lei previa que o Poder Executivo poderia gastar até 54% com folha de pagamento, agora através da nova redação, o gasto com pessoal passa aos 60%, para ele seria uma grande alegria, que nosso Prefeito terá esta vantagem, não terá apontamentos, não teremos máquinas paradas e haverá uma maior recuperação de estradas e serviços junto a Secretaria de Agricultura, devido aos gastos com pessoal, o que seria motivo de alegria. Outro ponto já colocado, foi a entrega da Medalha TOP Legislativo, a pessoas que destacaram-se no serviço junto aos Legislativos Municipais, em diversos municípios do Brasil, inclusive o Vereador mais velho presente com 86 anos recebeu uma medalha, não recordaria de qual cidade o mesmo seria. O Presidente da UVB Gilson Conzatti teria feito o anúncio de que todas as Câmaras presentes no evento também seriam agraciadas com esta medalha e igual colocado pelos colegas Vereadores que o antecederam, neles teria dado fome, porém nele Osmar isso não ocorreu e permaneceu no evento, isso já passando das 22 horas, não se importou e pensava que se chamassem Derrubadas não ter ninguém presente para receber, por isso ficou, gostaria de agradecer ao Vereador Angelo Celeste, o qual já teria saído do evento, retornou e lhe disse que na hora que ele Osmar recebesse a medalha que ligasse ao mesmo, que iria lhe buscar, quando isso ocorreu, ligou ao mesmo, não dando ligação, ligou então ao colega Adelino o qual repassou o recado ao Vereador Celeste e este prontamente, assim que ele Osmar saiu do salão onde estavam entregando as medalhas e o Vereador Celeste já estava lá o aguardando. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin o qual agradeceu ao Presidente Cristiano que lhe cedeu a vaga, estava inscrito para participar do evento, porém com outros compromissos não pode ir, abrindo a vaga a ele Angelo. Agradeceu também ao Vereador Luis Carlos que iria com seu veículo ao evento, lhe pediu que se possível iriam todos com ele Angelo, o qual teria um compromisso em Tenente Portela e assim não atrapalharia o curso, saiu de Iraí, após o encerramento ao meio dia, atendeu seu compromisso em Tenente Portela e retornou de volta a Iraí, não tendo assim ausência, neste sentido a compreensão, agradeceria ao Vereador Luis Carlos. Agradeceu ao companheirismo dos demais Vereadores, foram todos parceiros, uma viagem muito bom e produtiva, teria mais colocações, porém os colegas já fizeram um belo relato desta viagem. Voltando ao Vereador Osmar o qual disse que quando recebeu a medalha, tudo bastante rápido, registraram através de fotografias esta entrega, aí o Presidente da UVB já estaria chamando o próximo, porém chamou o Presidente da UVB, dizendo querer fazer um pequeno comercial do seu Município, questionado pelo Presidente o que seria, ele Osmar disse querer anunciar que Derrubadas será proprietário do maior salto longitudinal do mundo, o Salto Yucumã, aí o próprio Presidente lhe respondeu que poderia deixar que ele mesmo faria, pois conheceria bem este salto, aí o mesmo foi este registro, aí quando ele Osmar retornou a sua cadeira, logo na terceira fila haviam dois Vereadores sentados, os quais lhe atacaram e pediram onde ficaria este Salto Yucumã, colocou ficar em Derrubadas, 120km de distância, e que na sexta-feira a tarde como não teria mais curso, poderiam aproveitar e conhecer o local, que em uma hora viriam até aqui, mas acredita que não tenham vindo, porém manifestaram interesse. O Vereador Osmar disse terem se combinado, quando o Vereador Celeste veio a Tenente Portela, o Vereador Erno entrou me contato com a Secretária de Turismo, organizaram um material, mandaram uma caixinha com folder, os demais Vereadores foram mais vivos que ele, que não conseguiria passar pelo meio das fileiras de cadeiras, aí lhe sugeriram permanecer na porta entregando os folders, e os outros quatro entregaram nas fileiras dentro do auditório. Ele Osmar entregou um folder para o Vereador Jacson do Hospital, MDB de Alvorada/RS, o qual pediu, inclusive ele Osmar já esteve na Secretaria de Turismo de Derrubadas, entregou um cartão que fosse entregue a Secretária, que entrasse em contato sobre a melhor época para vir, trará toda a família e amigos, então como seria importante este encontro. O Vereador Osmar retornou ao assunto da entrega das medalhas, disse então ter recebido a mesma, a qual teria um pedido a fazer ao Presidente da Casa, que mandasse emoldurar, num quadro de vidro, afixando neste Poder Legislativo, colocando alguma mensagem, registro, nem colocando o nome dos Vereadores participantes, mas citando ter sido recebida da UVB, seria uma forma de guardar, para não ficar jogada em uma gaveta esta medalha, e se lhe fosse permitido ele entregaria neste momento esta medalha ao Presidente Cristiano, o que ocorreu. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin registrando ainda que o Presidente da UVB seria Vereador em Iraí/RS, Gilson Conzatti, Presidente da União dos Vereadores do Brasil. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações e disse ser gaúcho o Presidente e por isso já teria trazido este evento ao seu Município, podendo desta forma mostrar seus potenciais. O Vereador Osmar disse que o mais importante que vivenciou e que já teria dito aqui neste Plenário, que seu dever que faria sempre, seria legislar e fiscalizar e isso os cinco colegas presentes ouviram no curso, os principais deveres do Vereador seriam estes, existem outros, mas se faz a legislação e fiscaliza o Município trabalha e anda corretamente. O Vereador Osmar disse que os Vereadores Celeste e Erno devem recordar-se que na Legislatura passada haviam combinado de revisar as obras, fiscalizar e acompanhar a execução dos serviços, se estavam colocando corretamente os materiais, ou não, pois existem muitas obras que desapareceram, ele Osmar inclusive teria, não fará questionamentos, mas acredita ser importante os Vereadores dar uma passada por nossa cidade, onde estão construindo, as empresas de fora, para ver o que os demais acham certo, pois em breve teria a certeza de que aparecerão falhas e ele não gostaria de denunciar muito, porque no passado, fez isso, pegou firme no início, em 2013, ficou um requerimento seu por dois anos engavetado na Casa, enquanto isso consertaram as falhas, ele não registrou em fotografias todo o seu trabalho feito, mas isso não teria importância, porém se fizer novamente, irá se municiar bem melhor, então se alguém quiser lhe procurar para conversar depois estaria aberto ao diálogo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano reforçou o convite da festa dos servidores municipais, organizada pela Administração Municipal, que acontecerá no próximo sábado, dia 15 de dezembro, os Vereadores estariam todos convidados, precisando somente confirmar a presença. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima e última Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 17 de dezembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de dezembro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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